

బనవసూరుకు లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ద్వారా నీరు అందిస్తా : మంత్రి జయరాం



అమరావతి, సెప్టెంబర్ 13: ఆస్పత్రి మండల పరిధిలోని బనవసూరు గ్రామానికి లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ద్వారా నీరు అందిస్తానని, గ్రామాన్ని సమగ్రంగా అభివృద్ధి చేసే కార్యక్రమాలకు మంత్రి గుమ్మసూరు జయరాం అన్నారు. సోమవారం బనవసూరు గ్రామంలో గడవ గడవ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా మంత్రి గుమ్మసూరు జయరాం, వైఎస్ఆర్ బ్యూరో ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ టెక్నాలజీ (బిఐఎస్) క్వాలిఫైడ్ ఇంజనీరింగ్ కౌన్సిల్ సమావేశంలో "ఎలక్ట్రికల్ ఇన్ స్ట్రల్యూషన్ లో భద్రత - నేషనల్ ఎలక్ట్రికల్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా" ధ్యాన భద్రతకు ఒక మార్గం " అనే అంశంపై హ్యాండ్ బుక్ ను, గైడ్ ఫర్ యూజ్ నేషనల్ బిల్డింగ్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా 2016 అనే అంశంపై హ్యాండ్ బుక్ ను విడుదల చేశారు. ఈ రెండు ముఖ్యమైన హ్యాండ్ బుక్ లతో పాటు, న్యూఢిల్లీలోని నిర్మాణ శాస్త్ర శాఖ నుండి కొనుగోలు చేసిన పుస్తకాలను సాధారణ ప్రజలకు వారి హృదయాలకు గురించి అవగాహన కల్పించడానికి మూడు కరవత్రాసులను కూడా పంపించారు. ఎలక్ట్రికల్ ఇన్ స్ట్రల్యూషన్ లో భద్రతపై హ్యాండ్ బుక్ ని బి ఐ ఎస్, ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ లోని బిఐఎస్ (బి సి ఎ) ఇండియా సయోజ్యంగా అభివృద్ధి చేశారు. ఈ హ్యాండ్ బుక్

ఉపాధ్యాయ సంఘ నాయకుల ముందస్తు అరెస్టులు



మహబూబాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: (నేటినిజం ప్రతినది): పెద్దపంగర మండలంలోని ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులను ముందస్తు అరెస్టు చేయడం జరిగింది. ఉపాధ్యాయ బదిలీలు చేపట్టాలని, ప్రమాదాన్ని ఇవ్వాలని, 317 జీవో పట్ల సమర్థతను ఉపాధ్యాయులకు న్యాయం చేయాలని కోరుతూ, ఉపాధ్యాయ సంఘాలు నిర్వహించే తలపెట్టిన అసెంబ్లీ ముట్టడి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించేందుకు, పెద్ద పంగర పోలీసులు దీనిని యుటిఎఫ్ నాయకులు ఎన్. వెంకటేశ్వర్లు, గుర్రం శేఖర్, టి.బి.వి.ఎఫ్ నాయకులు సోమవరపు ఐలయ్య, విశాల సతీష్ లను ముందస్తుగా అరెస్టు చేయడం జరిగింది. తమ సమస్యలను పరిష్కరించాలి తప్ప, అరెస్టు బైందోవోవోవో అభివేదించడం సాధ్యం కాదని, ఉపాధ్యాయ సమస్యలు వెంటనే పరిష్కరించాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నారని వారు అన్నారు.

దళితుల్ని ముఖ్యమంత్రి చేస్తానని... మాట తప్పిన కేసీఆర్.



సంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 13: (నేటినిజం ప్రతినది): ప్రజా గోసా బిజెపి భరోసా బైక్ ర్యాలీ యాత్ర నేడు సంగారెడ్డి మండలంలోని ఇస్కానియల్ ఖాన్ పేట్ గ్రామం నుండి ప్రారంభించారు. ఈ ర్యాలీ లో బిజెపి గోవా ఇంచార్జ్ ఓ.బి.సి. మోర్తా కాసుకంటి రమేష్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగిస్తూ సరేంద్ర మోడి పేద ప్రజలకు అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలు ప్రవేశపెడితే టిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేరే రకంగా మళ్లించడం జరుగుతుందన్నారు. ఎంతో మంది విద్యార్థుల బలిదానం మోడీ ఏర్పడ్డ తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని ఇప్పుడు కేసీఆర్ కుటుంబం అనేక విధంగా వంచించి దోచుకుంటుందన్నారు. గత 8 సంవత్సరాల నుండి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను అవలంబిస్తున్నారన్నారు. తెలంగాణ మొదటి సిఎం దళితుల్ని ముఖ్యమంత్రి చేస్తానన్న ముఖ్యమంత్రి దళితుల భూములను లాక్సాన్ అనేక ఘోషలు పెడుతున్నారని విమర్శించారు. ఎంతోమంది దళితులు ఈ ప్రభుత్వ తీరు పట్ల రోషం వచ్చిన తరువాత తెలంగాణ రాష్ట్రంలో సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఘనవిజయం సాధించి బిజెపి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేస్తామని వారు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ కార్యకర్తల ఇన్చార్జ్ రాజేశ్వర్ రావు దేశాంధ్ర, జిల్లా అధ్యక్షుడు సరేంద్ర రెడ్డి, కొండాపురి జగన్, సర్కార్ రెడ్డి, మండల నాగరాజ్, పోచారం, రామలక్ష్మి, వాసు, పవన్, మండల పాత్ర అధ్యక్షులు పాపన్న, ఓ.బి.సి. రాష్ట్ర నాయకులు సురేందర్, యశ్వంతి, హర్షవర్ష రెడ్డి, సత్యనారాయణ, ఈశ్వరపురం అంజనేయులు, శ్రీ తీనివాసి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఖరీఫ్ కు సంబంధించి పెండింగ్ ఉన్న ఒక లక్షా 58 వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని మిల్లింగ్ చేసి గోదాముకు పంపిండి-అదనపు కలెక్టర్ రమేష్

మెదక్, సెప్టెంబర్ 13: నేటినిజం ప్రతినది: 2021-22 ఖరీఫ్ కు సంబంధించి పెండింగ్ ఉన్న ఒక లక్షా 58 వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని మిల్లింగ్ చేసి వెంటనే సంత సగర్ ఎఫ్.సి.ఐ. గోదాముకు కు పంపించినందుకు అదనపు కలెక్టర్ రమేష్ రెడ్డి మిల్లుల యాజమాన్యాన్ని కోరారు. మంగళవారం కలెక్టర్ రిలేవ్ ప్రజావాణిలో రైస్ మిల్లర్లతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో మూల్యభూతా దాన్యం తరలింపుక అవసరమైన గన్నీ బ్యాగ్లను సమకూరుస్తామని, వెంటనే ధాన్యాన్ని మిల్లింగ్ చేసి

నేషనల్ బిల్డింగ్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా 2016 ను ఉపయోగించేందుకు ఎలక్ట్రికల్ ఇన్ స్ట్రల్యూషన్లో భద్రత పై హ్యాండ్ బుక్ ను, గైడ్ ను విడుదల చేసిన శ్రీ పీయూష్ గోయల్

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 13: కేంద్ర వాణిజ్య, పరిశ్రమలు, వినయోగదారుల వ్యవహారాలు, ఆహారం, ప్రజాసహకారీ మరియు జాతీయ శాఖ మంత్రి శ్రీ పీయూష్ గోయల్ ఇటీవల జరిగిన బ్యూరో ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ టెక్నాలజీ (బిఐఎస్) క్వాలిఫైడ్ ఇంజనీరింగ్ కౌన్సిల్ సమావేశంలో "ఎలక్ట్రికల్ ఇన్ స్ట్రల్యూషన్ లో భద్రత - నేషనల్ ఎలక్ట్రికల్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా" ధ్యాన భద్రతకు ఒక మార్గం " అనే అంశంపై హ్యాండ్ బుక్ ను, గైడ్ ఫర్ యూజ్ నేషనల్ బిల్డింగ్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా 2016 అనే అంశంపై హ్యాండ్ బుక్ ను విడుదల చేశారు. ఈ రెండు ముఖ్యమైన హ్యాండ్ బుక్ లతో పాటు, న్యూఢిల్లీలోని నిర్మాణ శాస్త్ర శాఖ నుండి కొనుగోలు చేసిన పుస్తకాలను సాధారణ ప్రజలకు వారి హృదయాలకు గురించి అవగాహన కల్పించడానికి మూడు కరవత్రాసులను కూడా పంపించారు. ఎలక్ట్రికల్ ఇన్ స్ట్రల్యూషన్ లో భద్రతపై హ్యాండ్ బుక్ ని బి ఐ ఎస్, ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ లోని బిఐఎస్ (బి సి ఎ) ఇండియా సయోజ్యంగా అభివృద్ధి చేశారు. ఈ హ్యాండ్ బుక్

ఉపయోగించడం కోసం ఈ సరళీకృత గైడ్ ని విద్యావేత్తలు, విద్యార్థులు, బిల్డింగ్ అధికారులు, బిల్డర్లు, మరీ ముఖ్యంగా ఆర్కిటెక్టులు, ఇంజనీర్లు, ఇంజనీర్లు ల మొదలైన బిల్డింగ్ లలో (ప్రా-షెషన్స్) వంటి భాగస్వామి? అందరు కోడ్ లోని వివిధ పార్ట్లు/సెక్షన్ ల వివరాలు, వాటి వర్షనీల సంబంధాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి బి ఐ ఎస్ ద్వారా తీసుకు వచ్చారు. 2200 పేజీలకు పైగా ఉన్న బిల్డింగ్ నియమావళిలో అందించబడిన సాంకేతిక సమాచారాన్ని సులభంగా అర్థం చేసుకోవడానికి, ఎస్ బి సి 2016 పదమూడు భాగాలలో ప్రతిభాగిక సందర్భాలకు కేటగిరీలలో వివరణ ను ఇన్స్ట్రక్షన్స్, సరళీకృత భాగాలు ఉపయోగించి బుక్ లోలో పొందుపరచారు. ఈ మూడు కరవత్రాసుల పుస్తకాలను సంఘాలు, చట్టబద్ధమైన అధికారుల నుండి మాత్రమే కాకుండా, సురక్షితమైన స్థిరమైన ఇంటి కోసం భవన నిర్మాణ నిపుణులు (ఇంజనీర్, వాస్తుశిల్పి, మొదలైన వారు) నుండి కూడా మొదలైన సేవలను పొందే మార్గాలపై మార్గనిర్దేశం చేస్తాయి. ఈ

నేషనల్ బిల్డింగ్ కోడ్ ఆఫ్ ఇండియా 2016 (ఎస్ బి సి 2016) అనేది ఒక టెక్నికల్ డాక్యుమెంట్, దీని పరిధిలో భవనాల ప్లానింగ్, డిజైన్, నిర్మాణం, ఆపరేషన్, మెయింటెనెన్స్ కు సంబంధించిన అన్ని నిబంధనలు ఉంటాయి. ఈ కోడ్ నిబంధనలను అమలు చేయడం వల్ల భవనాలకు భద్రత, ఆరోగ్యం, సౌకర్యాలు, ప్రాప్యత, సుస్థిరత కు సంబంధించి కనీస అవసరమైన స్థాయిని ధృవీకరిస్తుంది. ఎస్ బి సి 2016 వినియోగాన్ని ప్రోత్సహించడం కోసం నియమావళిని

వినియోగం, మౌలిక సదుపాయాల కొరత, రైతులకు మార్కెట్ అవకాశాలు ఎక్కువగా అందుబాటులో లేకపోవడం లాంటి సమస్యల పరిష్కారానికి సంస్థలు కృషి చేస్తున్నారని అన్నారు. ఈ విధాని ఫిబ్రవరిలో వ్యవసాయ కార్యక్రమాల కోసం ప్రత్యేకంగా అభివృద్ధి చేసిన దేశవ్యాప్తంగా 100 మేడ్ ఇన్ ఇండియా వ్యవసాయ ట్రాన్సిల్లను ప్రధానమంత్రి ప్రారంభించారు సేర్కొన్నారు. బహుళజాతి సంస్థలు, బిల్డింగ్ సంస్థల ఉద్యోగులకు రాజీనామా చేస్తున్న అనేక మంది నిపుణులు అతని సంస్థలను నెలకొల్పేందుకు ముందుకు వస్తున్నారని దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ వివరించారు.

కేంద్ర మంత్రి శ్రీ జితేంద్ర సింగ్ తన వినూత్న వ్యవసాయ సాంకేతిక ఆవిష్కరణ ఆలోచనలు పంచుకున్న గుజరాత్ గవర్నర్

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 13: పరిశోధన చేసే తాను స్వయంగా అభివృద్ధి చేసే రూపొందించిన ఆధునిక వ్యవసాయ ఆవిష్కరణలను కేంద్ర శాస్త్ర సాంకేతిక, భూ శాస్త్ర, ప్రజా ఫిర్యాదులు, వెస్ట్రన్, ప్రధానమంత్రి కార్యాలయంలో సహాయ మంత్రి దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ కు గుజరాత్ గవర్నర్ ఆచార్య దేవప్రతాప్ దేవప్రతాప్ వివరించారు. స్వతహాగా పరిశోధకుడు అయిన ఆచార్య దేవప్రతాప్ ను రాజ్ భవన్ లో దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ కలిసి వ్యవసాయ అంశాలపై వ్యవసాయ రంగానికి ఆచార్య దేవప్రతాప్ అందించిన సేవలను దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ గుర్తు చేసుకున్నారు. ఆచార్య దేవప్రతాప్ సాంకేతిక అధికారి అతని సంస్థగా పనిచేసారని అన్నారు. సేంద్రీయ వ్యవసాయ కార్యక్రమాలకు బిస్కాంగ్ సాగే సహజ వ్యవసాయ విధానాలను ఆచార్య దేవప్రతాప్ రాసుకు వచ్చారు. సేంద్రీయ వ్యవసాయం లో పాల్గొని సహజ వ్యవసాయం లాభనాటిగా ఉంటుందని ఎక్కువ మందికి ఉపాధి కల్పిస్తుందని దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ అన్నారు. సహజ వ్యవసాయ విధానాలను ఆచార్య దేవప్రతాప్ ప్రోత్సహిస్తున్నారని అన్నారు. సహజ వ్యవసాయంలో ఇన్ఫిట్యూట్ లో గుజరాత్ విశ్వవిద్యాలయం చేపాచీడ్ డ్రోగ్రామను గత వారం ఆచార్య దేవప్రతాప్ ప్రారంభించినట్లు దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ తెలిపారు. సుస్థిర గ్రామీణ వ్యవస్థ, పర్యావరణ యాజమాన్యం, వ్యవసాయ రంగం లో వినూత్న వ్యవస్థాపకత, వ్యవసాయ సంబంధిత వ్యాపార అవకాశాలు, వాల్యూ వైస్ మేనేజ్మెంట్ వంటి వివిధ అంశాల పిపాచీడ్ లో భాగంగా ఉంటాయని ఆయన చెప్పారు.

తన జమ్మూ ప్రయోగశాల ద్వారా అధిక-విలువైన ముఖ్యమైన నూనెను కలిగి ఉండే లావెండర్ పంటను ప్రవేశపెట్టిన కౌన్సిల్ ఆఫ్ సెంటిఫిక్ ఇండస్ట్రీయల్ రీసెర్చ్ (ఆసాఐ) భారతదేశంలో ఉదా విప్లవానికి నాంది పలికిందని దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ ఆచార్య దేవప్రతాప్ తెలియజేశారు. డో.డా. కి.వెంకటేశ్వర్లు, రాజ్, రాజన్, పుల్లూమా మొదలైన జిల్లాల్లో ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ ఇంటిగ్రేటెడ్ మెడిసిన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ అమలు చేస్తున్నది మంత్రి తెలిపారు. అతి తక్కువ కాలంలో సువాసన/లావెండర్ సాగు మైపు వ్యవసాయ స్ట్రాట్-అవెలు మొగ్గ మార్పుతున్నారని అన్నారు. ఒకేవిధమైన వాతావరణం పరిస్థితులు కలిగి ఉన్న ఉత్తరాంధ్ర, హిమాచల్ ప్రదేశ్ మరియు ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో కొండ ప్రాంతాలలో, పైలట్ ప్రాజెక్టుగా అమలు జరుగుతున్నది దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ తెలిపారు.

వ్యవసాయ విలువ గొలుసు ఎదుర్కొంటున్న అనేక సవాళ్లకు అగ్రిటెక్ స్ట్రాట్ లు వినూత్న ఆలోచనలు, పరిష్కారాలను అందిస్తున్నాయని దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ తెలిపారు. దీనివల్ల ఇది భారతీయ వ్యవసాయ రంగంలో సమూల మార్పులు వస్తాయని రైతుల ఆదాయం పెరుగుతుందని అన్నారు. వ్యవసాయ రంగంలో ఆధునిక మరియు కొత్త సాంకేతిక పరిష్కారాన్ని ఉపయోగించాలని దాక్షర్ జితేంద్ర సింగ్ స్పష్టం చేశారు. ఇజ్రాయెల్, చైనా మరియు అమెరికా వంటి దేశాలు సాంకేతిక వినియోగంలో తమ దేశంలో అనేక వ్యవసాయ పద్ధతులను మార్చాయని అన్నారు. స్ట్రాట్ లు ఇప్పుడు బయోగ్యాస్ ఫ్యాబ్రికేషన్, సౌర శక్తితో పనిచేసే కోల్డ్ స్టోరేజీ, ఫిస్కాంగ్ మరియు వాటర్ పంపింగ్, వాతావరణ అంచనా, స్ప్రేయింగ్ మిషన్, సిద్ డ్రిల్లి వంటి పరిష్కారాలను అందిస్తున్నాయని అన్నారు. వీటివల్ల రైతుల ఆదాయం మరింత పెరుగుతుందని అన్నారు.

విధులకు ఎప్పుడు రావాలో తెలిదా? మేయర్ బీవై రామయ్య

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 13: విధులకు ఏ సమయంకీ రావాలో తెలియదా అంటూ కానీబేషన్ అధికారులపై మేయర్ బీవై రామయ్య అసహనం వ్యక్తం చేశారు. సోమవారం తెల్లవారుజామున 5, 1, 8వ డివిజన్లలో వివిధ ప్రాంతాల్లో మేయర్ సేవ వారం విస్తృతంగా పర్యటించారు. ముందుగా 5వ డివిజన్ బుద్ధవారం పేటలో 3:33 వ నివారణం వద్ద వ్యవస్థ పాయింట్ వద్దకు వెళ్లి, అక్కడ

పనిచేస్తున్నారని అదేగా మేస్ట్రీ నుంచి సమాధానం లేకపోవడంతో కార్యాలయం వద్దకు వెళ్లారు. అంటూ మేయర్ రామయ్య లోపల హాజరు తీసుకుంటారని, అది ఇంకా తెలవకపోవడంతో బయట ఉన్నామని కార్యాలయం వెళ్లడంతో ఇన్ స్పెక్టర్ ఫిస్కాంగ్ చేసి ఇలా మరోసారి రిపీట్ కాకుండా హాజరుకొనాలన్నారు. తర్వాత మరమ్మత్తు అయిన వద్దకు వెళ్లారు.



అమరావతి, సెప్టెంబర్ 13: విధులకు ఏ సమయంకీ రావాలో తెలియదా అంటూ కానీబేషన్ అధికారులపై మేయర్ బీవై రామయ్య అసహనం వ్యక్తం చేశారు. సోమవారం తెల్లవారుజామున 5, 1, 8వ డివిజన్లలో వివిధ ప్రాంతాల్లో మేయర్ సేవ వారం విస్తృతంగా పర్యటించారు. ముందుగా 5వ డివిజన్ బుద్ధవారం పేటలో 3:33 వ నివారణం వద్ద వ్యవస్థ పాయింట్ వద్దకు వెళ్లి, అక్కడ

అక్కడ సెక్యూరిటీ ప్రతిరోజూ అలస్యం వస్తోందని ఇన్ స్పెక్టర్ చెప్పగా, దాన్ని మేయర్ రాజీనామా చేశారంటూ రాసి ఇవ్వమన్నారు. దీంతో సెక్యూరిటీ పై చర్యలు తీసుకోవాలని ఎం.ఎం.డి.కి.టి ఆదేశించారు. 1వ డివిజన్ లో అంబేద్కర్ సర్కిల్, చితంరావు పేద్ది, కంబోలి ప్రాంతాల్లో మేయర్ విస్తృతంగా పర్యటించి కానీబేషన్ పనులు పరిశీలించారు. 8వ డివిజన్ లో కొత్తపేట రైతు బజార్ లోకి వెళ్లి అక్కడ ఫిస్కాంగ్ వాడకంపై అలాగే వాటి చాటి, సెన్సార్లపై అవగాహన కల్పించారు. అలాగే సరటి బాగ్ పార్కులో జిఎస్ పరికరాల పరిశీలించారు. అవి మరమ్మత్తు చేయాలని సానికలు కోరగా వెంటనే సంబంధిత అధికారులకు ఫోన్ చేసి, సమస్య పరిష్కారం చేయాలని ఆదేశించారు. తర్వాత రోజూ దర్గా, నడి వెంటిడి పరిశీలించారు. పుష్పర్ ఫాల్ లో వినియోగం విగ్రహాలు పెట్టడం అలాగే ఉండంతో వెంటనే వాటిని సర్టిఫై చేసేటప్పుడు అవి ఆడేకారం. తనీల్లో కాన్సర్టింగ్ సాంకేతిక పరిష్కారం రిఫై, పాపాపా, కానీబేషన్ ఇన్ స్పెక్టర్ రమేష్, మునిస్వామి తదితరులు ఉన్నారు.



సంత సగర్ గోదాముకు తరలించాలని సూచించారు. వచ్చే ఖరీఫ్ సీజనులో బదున్నర లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల దాన్యం వచ్చే అవకాశమందని అందుకునుగుణంగా మిల్లుల సామర్థ్యాన్ని పెంచుకోవాలి అని మేయర్ రామయ్య సూచించారు. ఇప్పటి వరకు దాన్యం సేకరణలో మిల్లర్ల సహకారం మరువలేదని, అదే స్థాయిలో వచ్చే ఖరీఫ్ సీజనులో కొనసాగించాలని, జిల్లా యంత్రాంగం తరఫున పూర్తి సహకారం ఉంటుందని, రవాణా వాహనాల కొరత లేకుండా చూస్తామని అన్నారు. కాగా జిల్లాలో దాన్యం భద్రపరచుటకు సరిపడా గోదాములు లేక ఇటీవల కురిసిన ఖరీ వల్లాలకు మిల్లుల అవరణలో నిలువ ఉంది వ దాన్యం పాడయ్యిందని, ఇంకా సన్నం వాటిల్లిందో అంచనా వేసి ఫిస్కాల్ లో సహ నివేదికను ప్రభుత్వానికి పంపి రైస్ మిల్లర్లను ఆదుకోవలసినదిగా జిల్లా రైస్ మిల్లర్ల అధ్యక్షులు చంద్రపాల్ కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా రైస్ మిల్లర్ల అధ్యక్షులు చంద్రపాల్, పౌర సరఫరాల శాఖ జిల్లా మేనేజర్ గోపాల్, జిల్లా పౌర సరఫరాల అధికారి శ్రీనివాస్, రైస్ మిల్లర్ల యాజమానులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఖమ్మం నగరంలో పొంగులేటి పర్యటన

ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 13: (నేటినిజం ప్రతినది): తెరాస రాష్ట్ర నాయకులు, ఖమ్మం మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి మంగళవారం ఖమ్మం నగరంలో పర్యటించారు. పర్యటనలో భాగంగా ఇటీవల ఆర్టీసీ కృష్ణ సోదరుని కుటుంబంలో వివాహం కాగా సూతన వధూవరులను ఆశీర్వాదించారు. పట్టు వస్త్రాలను కానుకగా సమర్పించారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న ఉద్యమనాయకులు సుబ్బారావును పరామర్శించారు. కొలకట్ల కార్యాలయంలో కొణిజెట్ల మండలం పెద్దమంతులు గ్రామంలో నిర్వహిస్తున్న అంబేద్కర్ విగ్రహానికి రూ. 20వేలను విరాళంగా అందజేశారు. రమణాధికారి మండలం కోయిలెల గ్రామంలో సూతనంగా నిర్వహిస్తున్న పీఠాధిపతికి రూ. 15 వేలను అందజేశారు. గిరిజన రిజిస్ట్రేషన్ పోరుయాల ప్రోగ్రామ్ ను ఆవిష్కరించారు. పొంగులేటి వెంకటేశ్వర్లు నాయకులు మద్దినేని బేబి స్వర్ణకుమారి, ఎస్సీ కార్యదేష్టన మాజీ చైర్మన్ పిదపరెడ్డి రవి, డీసీసీ మాజీ చైర్మన్ ముమ్మూ విజయభాషా, షేక్ ఇమామ్ ఖాన్, మండల రవీకుమార్, మియూఖామ్, గుడిపేటి రజనీకాంత్, గోపి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తిరుమలాయపాలెంలో మాజీ ఎంపీ పొంగులేటి పర్యటన

ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 13: (నేటినిజం ప్రతినది): తెరాస రాష్ట్ర నాయకులు, ఖమ్మం మాజీ పార్లమెంటు సభ్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి మంగళవారం తిరుమలాయపాలెం మండలంలో పర్యటించారు. పర్యటనలో భాగంగా తిరుమలాయపాలెం గ్రామంలో పర్యటించారు. పుసులూరి రామయ్య, మద్దినేని పూర్ణచందర్ రావు, శింగవడపు బాబు, కల్వకుంట్ల వీరయ్య కుటుంబాలను పరామర్శించి ఆర్థికసాయాలను అందజేశారు. యరగల్గ గ్రామంలో జిల్లా రామలక్ష్మి, గుగ్గిల లక్ష్మయ్య, బాకా కొమరయ్య, గోవింద లక్ష్మి కుటుంబాలను పరామర్శించారు. తాళ్ల చెర్లూ, బీలోలు, విలువారిగాడెం గ్రామాల్లో పలు కుటుంబాలను పరామర్శించారు. పిండిప్రోలులో పలు కుటుంబాలను పరామర్శించారు. తేకనాపురం గ్రామంలో యరగల్గ బిక్రమయ్య, ఉడులు గురవయ్య, కజ్జాను ఈశ్వరమ్మ కుటుంబాలను పరామర్శించి ఆర్థికసాయాలను అందజేశారు. ఆపరలో అండగా ఉంటాననే భరోసాను బాధితుల కుటుంబాలకు కల్పించారు. ఈ పర్యటనలో పొంగులేటి వెంకటేశ్వర్లు రాష్ట్ర నాయకులు మద్దినేని బేబి స్వర్ణకుమారి, డీసీసీ బీ మాజీ చైర్మన్ ముమ్మూ విజయభాషా, తిరుమలాయపాలెం మండల రైతు సమస్యలను సమీక్షిస్తూ చాచా శివరామ్మక్క, బీలోలు సానెటి చైర్మన్ రామసహాయం నరేష్ రెడ్డి, ఎంపీసీ అంబేద్కర్, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ బిక్రమయ్య, మండల అధికారి ప్రతినది కర్నాటి రాజేంద్రప్రసాద్, మండల కోశాధికారి పోట్ల ప్రవీణ్, ఉ ప సర్వంత్ సింగిరెడ్డి ఉపయోగం, పిండిప్రోలు సానెటి చైర్మన్ చల్లా వెంకటేశ్వర్లు, తాళ్లవూర సర్పంచ్ తోగపర్తి వెంకటేశ్వర్లు, విలువారిగాడెం సర్పంచ్ దేవేందర్ రెడ్డి, పాతపర్లూ సర్పంచ్ రామాహర్షి రెడ్డి, మండల బీసీ సెల్ అధ్యక్షులు సగేష్ గౌడ్, మండల ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు తుంటే వెంకటేశ్వర్లు, పూలపొంగు నరసింహారావు, బెల్లం రామ్మ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉద్యమ విరుదే దేశానికి దిక్కుచి

- బీజేపీ ముక్తి భారతమే లక్ష్యంగా దేశ రాజకీయాల్లోకి కేసీఆర్ - తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు బాదాపతి లక్ష్మణ్ నాయక్



ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 13: (నేటినిజం ప్రతినది): దేశంలో ప్రజా స్ఫూర్తిని కలిగించి, బీజేపీ ముక్తి భారత్ నామోదించే చర్యలను తెలంగాణ సిఎం కేసీఆర్ రాజకీయ రాజకీయాల్లోకి రావాలని అవసరం మార్చి శక్తి ఒక్క కేసీఆర్ కే ఉందని తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు, జిల్లా తెరాస నాయకులు బాదాపతి లక్ష్మణ్ నాయక్ అభిలాషించారు. రైతుబంధు, రైతుబీమా, దళితబంధు, కల్వాలక్ష్మి, పెన్షన్ లు, ఇంటింటికి స్వచ్ఛమైన తాగునీరు, వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత విద్యుత్ వంటి

సెమికండక్టర్ మరియు డిస్ట్ ఫేబ్ ల తయారీ కోసం వేదాంత- ఫాక్స్ కాన్ గ్రూపు తో 1.54లక్షల కోట్ల రూపాయల ఎమ్ఐఎయూ పై గుజరాత్ ప్రభుత్వం సంతకాలు

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 13: సెమి-కండక్టర్ మరియు డిస్ట్ ఫేబ్ ల తయారీ కోసం 1.54 లక్షల కోట్ల రూపాయల ఎమ్ఐఎయూ పై గుజరాత్ ప్రభుత్వం సంతకాలు చేసిన తరువాత ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడి ఈ పరిణామం పై ఆశావాదాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ఈ పెట్టుబడి ఆర్థిక వ్యవస్థకు ఉత్పాదాన్ని ఇవ్వడం తో పాటు ఉ ద్యోగాల కల్పనలో ఒక గణనియమైన ప్రభావాన్ని ఏర్పరుస్తుందని ప్రధాన మంత్రి అన్నారు. తద్వారా సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్యతరహా వ్యాపార సంస్థల (ఎమ్ఎస్ఎమ్ఇ సెక్టర్) సహాయకారి అవుతుంది అని కూడా ఆయన అన్నారు. గుజరాత్ ముఖ్యమంత్రి శ్రీ భూపేంద్ర పటేల్ చేసిన ఒక ట్వీట్ ను ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడి ట్వీట్ చేశారు. "ఈ అవగాహనపూర్వక ఒప్పంద వ్రతం (ఎమ్ఐఎయూ) భారతదేశం యొక్క సెమి-కండక్టర్ తయారీ సంబంధి అత్యంత సు త్వరం చేయడం లో ఒక ముఖ్యమైన అంశం అని చెప్పారు. 1.54 లక్షల కోట్ల రూపాయల పెట్టుబడి ఆర్థిక వ్యవస్థకు ఉత్పాదాన్ని ఇవ్వడం తో పాటు ఉ ద్యోగాల కల్పనలో ఒక గణనియమైన ప్రభావాన్ని ఏర్పరుస్తుంది. ఇది అనుబంధ పరిశ్రమలకు కూడా ఒక భారీ ఇన్ఫ్లెక్షన్ ను సృష్టించడంతో పాటు మన సామర్థ్యం, చిన్న, మధ్యతరహా వ్యాపార సంస్థల కు సాయపడుతుంది." అని పేర్కొన్నారు.

ఇంటింటికీ జ్వర సర్వే

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: వారంరోజుల క్రితం ప్రమాదకరసాములో విజృంభిస్తున్న డెంగీ కేసులు తగ్గుముఖం పట్టాయి. బంజారాహిల్స్, వెంకటేశ్వరకాలనీ, జూబిలీహిల్స్ డివిజన్ల పరిధిలో వారం రోజులూ జీపావేఎస్, వైద్యసౌఖ్యం కలిగి సంయుక్తంగా చేపట్టిన చర్యలతో దోమల ఉధృతి తగ్గుముఖం పట్టింది. వైద్య సిబ్బంది, ఆశచర్యకర ఇంటింటికీ వెళ్లి జ్వరలక్షణాలు ఉన్న వారిని గుర్తించడంలో పాటు వారిని ఇన్ఫర్మేషన్లు పంపించి చికిత్స చేయించడంలో పాటు డెంగీని కలిగించే దోమలను నివారించేందుకు ఎంబియూజీ విభాగం సిబ్బంది స్పెషల్ డ్రైవ్ చేపట్టడం మంచి ఫలితాలు ఇచ్చింది. వారం క్రితం సుమారు 30కి పైగా డెంగీ కేసులు నమోదు కాగా జ్వరసర్వేలో భాగంగా నమోదైన వివరాల ప్రకారం ప్రస్తుతం కేవలం 15 కేసులు మాత్రమే ఉన్నట్లు తెలిసింది. ఈ నెల 6న ఆయా ప్రాంతాల్లో జ్వర సర్వే ప్రారంభం కాగా ఈ సర్వేలో 9 బృందాలు పాల్గొంటున్నాయి. ?

ఎస్పీటీసీగర్లో జ్వర సర్వే పూర్తి

బంజారాహిల్స్ రోడ్డు నంబర్ 12లోని ఎస్పీటీసీగర్లో ఈనెల 6న ప్రారంభమైన జ్వర సర్వే పూర్తయింది. సుమారు 2500 ఇంట్లలో వైద్య సిబ్బంది సర్వే నిర్వహించగా, సుమారు 40మందిలో జ్వర లక్షణాలు ఉన్నట్లు గుర్తించారు. వారిలో 9 మందికి మాత్రమే డెంగీ లక్షణాలు ఉన్నాయని తెలిసింది. దీంతో పాటు జీపావేఎస్ ఎంబియూజీ విభాగం సిబ్బంది డెంగీ కేసులు నమోదైన ప్రాంతాల్లో యాంటీ లార్వా ఆపరేషన్ నిర్వహించారు. ఎస్పీటీసీగర్ జిల్లాలో సుమారు 500కు పైగా ఇంట్లలో డెంగీ నివారణ ద్రావణాన్ని పిచిలి చేయడం ద్వారా డెంగీ ఇన్ఫెక్షన్ దోమలను నివారించగలిగి ఉంటుంది అధికారులు తెలిపారు. ఇందిరానగర్, షాకత్ నగర్ జిల్లాలో ఇప్పటికే 80శాతం జ్వర సర్వే పూర్తయింది. ఈ ప్రాంతాల్లో వారం రోజుల క్రితం 6 కేసులు నమోదు కాగా ప్రస్తుతం రెండు కేసులే ఉన్నాయని అధికారులు పేర్కొన్నారు.

దోమల నివారణపై ప్రత్యేక దృష్టి

డెంగీ కేసులు పెరగడంలో అన్ని ప్రాంతాల్లో ఎంబియూజీ విభాగం ఆధ్వర్యంలో ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలి. ఒకపక్క జ్వర సర్వేలో వైద్యశాఖతో పాటు మా సిబ్బంది కూడా పాల్గొంటున్నారు. సర్వేలో పరిధిలో అత్యధికంగా కేసులు నమోదైన ప్రాంతాల్లో చేపట్టిన సర్వేలో మంచి ఫలితాలు వస్తున్నాయి. వారం క్రితం చాలా ఎక్కువగా ఉన్న డెంగీ కేసులు నమోదై తగ్గుదల కనిపించింది. డెంగీని కలిగించే దోమలను నివారించేందుకు మా సిబ్బంది ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నారు.

ఆస్ట్రేలియన్ పార్లమెంటు హౌస్లో బతుకమ్మ వేడుకలు.. ముఖ్యఅతిథిగా కవిత

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఆస్ట్రేలియన్ పార్లమెంటు హౌస్లో మొదటిసారి బతుకమ్మ వేడుకలు జరిగిపోతున్నాయి. ఈ వేడుకలకు రావాద్విందిగా ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత ఆహ్వానం అందింది. ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ది ఇండియన్ ఆసోసియేషన్ ఆఫ్ ఆక్రే ఆధ్వర్యంలో సెప్టెంబర్ 25న తొలిసారిగా ఆస్ట్రేలియన్ పార్లమెంటు హౌస్లో బతుకమ్మ వేడుకలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ వేడుకల్లో పాల్గొనడానికి సందర్భంగా ఆధ్వర్యాల దాక్షర్ శాంతిరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే కవితను ప్రత్యేకంగా ఆహ్వానించారు. ఈ బతుకమ్మ వేడుకల్లో పలువురు ఆస్ట్రేలియన్ ఎంపీలు కూడా పాల్గొననుండడం గమనించారు.

దస్తా వందగ వస్తుందంటే చాలు తెలంగాణలో బతుకమ్మ సంబరాలు మొదలవుతాయి. తెలంగాణ రాష్ట్ర వందగ బతుకమ్మను రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మహిళలు ఆత్మయుజ్జ మాన శుద్ధి పాద్యము నుండి తొమ్మిది రోజుల పాటు జరుపుకుంటారు. ఈ బతుకమ్మ వందగ ఖ్యాతి ఖండాతరాల్లో కూడా వ్యాపించింది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉన్న తెలంగాణప్రజలు ఎంతో ఘనంగా జరుపుకుంటున్నారు. ఇదిలా ఉంటే ప్రస్తుతం మరోవైపు కవిత కోవిడ్ బారిన పడ్డారు. గత రెండు రోజులూ నెల్సన్ కార్మికత్వ లో ఉంటూ చికిత్స తీసుకుంటున్నారు. మరి ఆ టైం కల్ద ఆమె పురి ఆరోగ్యంగా ఉంటే పాల్గొంటారు కావచ్చు.

తెలుగు రాష్ట్రాల విభజన సమస్యలపై 27న కేంద్రహోంశాఖ భేటీ

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఈ నెల 27న తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ విభజనపై కేంద్ర హోంశాఖ సమావేశం నిర్వహించనున్నది. సమావేశానికి హాజరయ్యేవారిలో తెలుగు రాష్ట్రాల సీఎలెక్షన్ పాటు రెక్కో బోర్డు వైద్య సహా వివిధశాఖల అధికారులకు ఆహ్వానం పంపింది. ఈ సందర్భంగా రెండు రాష్ట్రాల మధ్య విభజన సమస్యలపై పరిష్కారంపై చర్చించనున్నది. సమావేశానికి సంబంధించి ఎజెండాలో 14 అంశాలను చేర్చారు. షెడ్యూల్ 9లోని ప్రభుత్వ కంపెనీలు, కార్పొరేషన్లు, సంస్థల విభజన, హైస్కూల్ కార్పొరేషన్లు, షెడ్యూల్ 9లో ప్రస్తావించిన సంస్థల కంపెనీలపై చర్చ జరుగుతున్నది. సింగరేణి, ఏపీ హాపీ మెడసరి ఇంజనీరింగ్ నగదు, బ్యాంకు నిధులు, విదేశీ సాయంతో చేపట్టిన ప్రాజెక్టులపై తీసుకున్న అప్పుల విభజన, రాష్ట్ర విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థల నుంచి ఏపీకి ఇవ్వాలని నిధులు, సింగరేణి కాలరీని, ప్రోత్సాహకాలు, రెవెన్యూ లోటు భర్తీ తదితర అంశాలపై భేటీలో చర్చించనున్నారు.

గురుకులాలతోనే పేదవారికి ఉన్నత విద్య



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ప్రతి ఒక్కరికీ ఉన్నత విద్యను అందించేందుకు సీఎం కేసీఆర్ గురుకులాల పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేశారని ఘోషించిన మున్సిపల్ కౌన్సిల్ కోమంగోని రమాదేవి మహిపాల్ గౌడ్ అనేకం కళాశాలలో తొలిసారి, కోజన సమీపాల్లో ఉన్న తెలంగాణ సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల డిగ్రీ మహిళా కళాశాల(ఇంటింటింటి)లో ఆదివారం జరిగిన స్వచ్ఛ గురుకుల ముగింపు కార్యక్రమంలో కౌన్సిలర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కౌన్సిలర్ మాట్లాడుతూ, బడుగు, బలహీన, పేద విద్యార్థులకు అత్యున్నతమైన విద్యా బోధన అందించేందుకు గురుకులాల ఎంతగానో దోహదం చేస్తున్నాయి. అంతేకాక కళాశాలలో సమీపంగా, కోజన సమీపాల్లో పరిశీలించి అభినందించారు. స్వచ్ఛ గురుకులలో భాగంగా నిర్వహించిన వివిధ ప్రోగ్రామ్ గెలుపొందిన విద్యార్థులకు కౌన్సిలర్ రమాదేవి బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. కార్యక్రమంలో ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ హేమవాలిని, వైస్ ప్రెసిడెంట్ మజిలీ, డిజిటల్ నాయకులు యాదగిరి, శశీకళ, అధ్యాపకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కేంద్రం దొడ్డిదారిన సెస్సుల రూపంలో ఆదాయం సమకూర్చుకుంటోంది : హరిశోపా

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: కేంద్ర ప్రభుత్వం దొడ్డిదారిన సెస్సుల రూపంలో ఆదాయం సమకూర్చుకుంటోంది అగ్రికల్ మంత్రి హరిశోపా ధ్యజ్జయ్యారారు. శాసనసభలో ఎఫ్ఆర్ఎఫ్ఎం పట్టణంలో కేంద్ర ప్రభుత్వ ధ్వంసం వైఖరి, రాష్ట్ర ప్రగతిపై దాని ప్రభావంపై స్వల్పకాలిక చర్చ జరిగింది. ఈ సందర్భంగా హరిశోపా మాట్లాడుతూ 'రెవ్యూసందర్భాత్ అందమైన అబద్ధం అదే ప్రయత్నం చేశారు. కొత్త సభ్యులు కదా.. అమావాస లైట్ మాట్లాడి అనుకుంటు. సీఎం కేసీఆర్ గతంలో మాట్లాడుతూ నరేంద్ర మోడి 32శాతం నుంచి 42 శాతానికి పెంచారని చెప్పారన్నారు, నిజమే చెప్పామని, కానీ వీళ్ల మునుగు ఎలా ఉందంటే.. 32 నుంచి 42 శాతానికి పెంచినట్లే పెంచారు.

దాన్ని సమీక్షించి, ప్రధాని స్టాంపులో కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంటే సరిగా అమలు చేస్తారని సమీక్షించి. నోటితో నమ్మి, నోసటితో వెక్కిరిస్తుందని అనుకో కదా? వీళ్ల తీరు అట్టేంది. 42శాతానికి పెంచామంటే ఒక ప్రయత్నం చేసినం. ఏదైనా మంచిని జరిగితే మంచిని మంచి అని చెప్పే సంస్కారం తెలంగాణకు ఉన్నది. కానీ, జరిగిందేదేదంటే.. కానీ, సెస్సుల రూపంలో సర్దుం వాటాను దించారు. పైకి ఏమీ 32 నుంచి 42శాతానికి పెంచారు. కానీ, పెల్లోల్ మీద సెస్సు, ఎదుర్కొన్న మీద సెస్సు, డీజిల్ మీద సెస్సు అని కేంద్ర ప్రభుత్వం దొడ్డిదారిన సెస్సుల రూపంలో తమ ఆదాయం సమకూర్చుకునే ప్రయత్నం చేసింది' అని ఆరోపించారు.

రాష్ట్రానికి వచ్చే వాటా 29.6శాతమే.. కేంద్ర ప్రభుత్వం అజాబాకు.. కాన్వాలిడేషన్ ఫండ్ ఆఫ్ ఇండియాకు 'సేదీ' రాంధన్ 42శాతం వాటా ఉంటుంది. సీఎల రూపంలో వచ్చిన డబ్బును రాష్ట్రాలకు పంచడం జరుగదు. రాష్ట్రాలకు డబ్బులు పంపకూడదని సెస్సుల రూపంలో తమ ఆదాయాన్ని సమకూర్చుకునే ప్రక్రియను ప్రారంభించారు. పోయినా ఎక్కి వరకు వచ్చిందంటే.. నిజానికి లెక్కదీస్తే.. సెస్సుల మీద కేంద్రం ఎంత సమకూర్చుకున్నదంటే.. 2021-22లో కేంద్ర ప్రభుత్వం తనకు వచ్చే ఆదాయంలో 22.56శాతం సెస్సుల రూపంలో సమకూర్చుకుంది. ఇక పంచెంది 42శాతం 78శాతంలోంచి మాత్రమే రాష్ట్రాలకు పంపారు.

రాష్ట్రానికి ఇవాళ పన్నుల వాటా 29.6శాతం మాత్రమే వస్తున్నది. చెప్పిందిమీ 42శాతం.. కానీ ఇచ్చింది 29.6శాతం. నిజంగా 42శాతం ఇచ్చినట్లయితే రాష్ట్రానికి రూ.33,712కోట్లు రాష్ట్రానికి వస్తుండే. దీని వల్ల 12.4శాతం నష్టపోతుంది. 2014-15లో రూ.3336కోట్లు, 2015-16లో రూ.2,548కోట్లు, 2016-17లో రూ.2,680కోట్లు వస్తుంటాయి.. ఇలా తొమ్మిది సంవత్సరాల్లో కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణ రాష్ట్రానికి రూ.33,712కోట్ల నష్టం చేసింది. రూ.33వేలకోట్లు వచ్చి ఉంటే.. ఇవాళ ప్రభుత్వంపైగా తీసుకునేవాళ్ల.. సభ్యులు మాట్లాడుతారు.. 42శాతం ఇచ్చినం అంటున్నారే.. కానీ, 42శాతం ఇచ్చామని చెప్పారు. కానీ, వాస్తవంగా ఇచ్చింది 29.6శాతం మాత్రమే అని విమర్శించారు.

భక్తి విక్రమార్కు మాటలు ఎట్లు ఉన్నాయంటే.. 'గుమ్మల వడ్లు.. గుమ్మలనే ఉండాలి.. గుంటల లెక్క పెట్టాలంటే' అన్నట్లున్నది. మా పరిపాలన చాలా గొప్పగు ఉంటే అని భక్తి విక్రమార్కు చెప్పారు.. మాకు కాంగ్రెస్ పరిపాలన తెలియదా? ఎప్పుడైనా ఈ శాసనసభ భాగీ కుండలు లెకుండా, కన్నీళ్లు లేకుండా ఎప్పుడైనా ఇట్టి సమావేశాలు ప్రారంభమవుతుండేనా?.. స్వతంత్రం వచ్చి 75 సంవత్సరాలు ఎప్పుడు మాట్లాడుతారు.. అందర్నీ స్వామ్య నుంచి ఖాళీ కుండల ప్రదర్శనతో శాసనసభకు బయలుదేరిన ఎమ్మెల్యేలు.. కన్నీళ్లతో గగ్గోలు నుంచి బయలుదేరిన ఎమ్మెల్యేలు.. ఎండిపోయిన ముళ్ళకొమ్మ, పరి కంకులతో శాసనసభకు బయలుదేరిన ప్రతిభక్త శాసనసభ్యులు.. ఇది సినీమా

స్వామి వివేకానంద సాహిత్యం చదివితే ఆత్మహత్యలే ఉండవు: తమిళిసై సౌందరరాజన్



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఆత్మవిశ్వాసాన్ని నింపే స్వామి వివేకానంద సాహిత్యం చదివితే ఆత్మహత్యలే ఉండవని తెలంగాణ గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్ చెప్పారు. బలహీనులను అనుకోప దం చేరవని, స్వామి వివేకానంద ఇదే చెప్పారని గవర్నర్ తెలిపారు. హైదరాబాద్ రామకృష్ణ మఠంలో అంతర్జాతీయ వివేకానంద ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూమన్ ఎక్సలెన్స్ 23వ వ్యవస్థాపక దినోత్సవ కార్యక్రమానికి ఆమె ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఆధ్యాత్మికత, సిద్ధాంతాలు, నిలువలు, సామ్యత, ప్రేమలకు విలువలైన భారతీయ స్వామి వివేకానంద ప్రపంచానికి పరిచయం చేశారని ఆమె గుర్తు చేశారు. పండేళ్ల క్రితమే స్వామి వివేకానంద సోదరత్వం, ఇకముఖ్యాన్ని ప్రపంచానికి గవర్నర్ కి తెలిపారు. ప్రపంచాన్ని భారత మాత్రమే ఏకం చేయగలదని నమ్మిన స్వామి వివేకానంద అది నాడే చేసి చూపారని, నేడు కొందరు తాము

కదా.. ఎప్పుడైనా ఈ తెలంగాణ శాసనసభలో ఎనిమిదేళ్లలో కరెంటు వస్తేదే? ఒక్క సభ్యుడు మాట్లాడిందా? మంచిపట్టు వస్తేవచ్చే అని ఒక్క మాట మాట్లాడిందా? ఖాళీ కుండల ప్రదర్శన ఏ రోజైనా ఈ శాసనసభలో జరిగిందా? అంటే.. మీ పరిపాలన ఉండాలని కోరుకోకంటే.. మా పరిపాలనలపై కేరాలంటే కరెంటు కోలుతు.. నీటి బాధలు.. ఎండిపోయి పంటలు.. కాలిపోయే ట్రాన్స్ఫార్మర్లు.. కావాలంటున్నారా భక్తిగా.. ఎరువులు కావాలంటే చెప్పులు కార్పొరేషన్లపై పెట్టి రోజుల తరబడి పాతరోజులు గుర్తు చేయకండి. ఆ రోజులు గుర్తు చేసుకుంటేనే ఒక్క గుర్తుకున్నది. గతంలో ఒక ప్రభుత్వం ఉండే.. పెంచిన కరెంటు బిల్లులు పెంచిన కరెంటు బిల్లులు గ్రామీణులంటే బహిరభాగ చొరస్తాల్లో రైతుల్ని పెట్టుట్లగా కాల్చిన చరిత్ర ప్రభుత్వాలన్నాయి. కానీ, ఈ ప్రభుత్వం రైతులకు 24గంటల ఉచితంగా నాణ్యమైన కరెంటు ఇచ్చే ఒకే ఒక రాష్ట్రం భారతదేశంలో తెలంగాణ రాష్ట్రం అన్నార.

కోటి ఎకరాల మూణాణా తెలంగాణ.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎక్కడైనా అప్పులు తీసుకువస్తే విద్యుత్ రంగం, సాగునీటిరంగంలో, తాగు, సాగునీటిరంగంలో ఖర్చు పెట్టాలి. ప్రతిపాన ప్రజల ఆపకంబం, ఆకాంక్షలు.. ఎన్నో పోరాటాలతో, త్యాగాలతో రాష్ట్రాన్ని తెచ్చుకున్నం. ఈ పోరాట ఫలితాలు ప్రజలకు అందాలి. తెలంగాణ ఉద్యమమే నీళ్లు, నిధులు, నియామకాలు. ఇవాళ నీళ్లు వచ్చాయి కదా? బ్రాహ్మణం తెలంగాణ రాష్ట్రం కోటి ఎకరాల మూణాణా మారింది. పండిన పంటలే దీనికి సాక్ష్యం. భారతదేశంలో ప్రతి ఇంటికీ స్వచ్ఛమైన తాగునీరు ఇచ్చిన తొలి రాష్ట్రం తెలంగాణ రాష్ట్రం.

తెలంగాణ చాంటియన్. తెలంగాణలో ప్రారంభించిన విషయ భగీరథ.. దేశానికి హా రీ ఫురీ జిల్లాల ఆదర్శంగా నిలబడింది. ఇది తెలంగాణ పనితీరు. నీటి ఆయోగ్ సిఫారసు చేసినా.. మొండి చేయి చూపిన పల్లెల్లో సర్కార్లకు ఈ కేంద్రంలోని ప్రభుత్వం. ఈ మధ్య భారత పార్లమెంటులో 2020 సెప్టెంబర్ 17న రాష్ట్రానికి చెందిన పార్లమెంట్ సభ్యుడు షోరేట్ ప్రభావిత అవాసాల సంఖ్య ఎంత తెలంగాణలో అడిగితే.. షోరేట్ ప్రభావిత ప్రాంతాలు ఒక్కటి లేదు. షోరేట్ హాత రాష్ట్రం తెలంగాణ అని కేంద్ర ప్రభుత్వం పార్లమెంట్లో ప్రకటించింది.

ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్న నేత కేసీఆర్.. భక్తి విక్రమార్కు ను.. మాత్రమే చేయడంలే.. కొన్ని లక్షల మంది షోరేట్ బారినపడి కాళ్లు, చేతులు వంకరపోయే విధంగా ఉంచమని చెబుతారా? గతంలో వీటి సందర్భాత్ ప్రధానమంత్రిగా ఉంటే.. సల్లగండ్ జిల్లా నుంచి కాళ్లు, చేతులు వంకర పోయిన పల్లెల్లో ప్రధాని నేతల్లో మీద ఉంచితే కనికరం కాని ప్రభుత్వం మీది. ఢిల్లీలో కాంగ్రెస్ ఉన్నా? గల్లీలో కాంగ్రెస్ ఉన్నా కనీసం షోరేట్ బాధను తీర్చలేని చేతగానీ, చేమాని ప్రభుత్వం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం. దశాబ్దాలపాటు అధికారంలో ఉన్న షోరేట్ సమస్యను పరిష్కారం చేయలేకపోయారు. కానీ, సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలో.. ఇదే శాసనసభలో ఎన్నికల్లో హామీ అనుకోవడా.. ఓట్ల కోసం చెప్పిపోయినా.. వచ్చే శాసనసభ ఎన్నికల్లో ఇంటింటికీ నల్ల పెట్టిలి నీళ్లు ఇవ్వకపోతే.. ఓట్ల అడగా అని చెప్పిన దమ్ము, డైర్యం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్. మిలాగా ఓట్ల కోసం చెప్పలే.. తెలంగాణ ఉద్యమ నాయకుడే ఈ రాష్ట్ర నాయకుడి, ప్రభుత్వ అధినేత ఉన్నట్లు గనుక, షోరేట్ కష్టాలు చూసిన గనుక ఉద్యమంలో గట్టి గట్టి తిరిగిన నేత గనుక ఆ కష్టాలను తీర్చాలని వ్యధయంలోంచి వచ్చే ఎన్నికల్లో ఇంటింటికీ నీళ్లు ఇస్తానని చెప్పి మాట నిలబెట్టుకున్న నాయకుడు కేసీఆర్ అన్నారు.

భారతీయులంతా ఒక్కటే అనే భావోద్వేగం స్వామి వివేకానంద వ్యవహారం వేశారని జయప్రకాశ్ నారాయణ్ తెలిపారు. రామకృష్ణ మఠం భారతీయ సంప్రదాయంలో ఒక అసాధారణమైన సంస్థ. స్వామి వివేకానంద సాహిత్యం చదివితే ఆత్మహత్యలే ఉండవు: తమిళిసై సౌందరరాజన్ హైదరాబాద్ రామకృష్ణ మఠం ఆధ్వర్యం స్వామి బోధమయినంద మాట్లాడుతూ ' స్వామి వివేకానంద ఇన్ స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూమన్ ఎక్సలెన్స్ ద్వారా గడచిన 23 ఏళ్లలో 20 లక్షల మందికి పైగా శిక్షణ ఇచ్చి తీర్చిదిద్దామన్నారు. దేశభక్తిని, సేవను ఆపరణాత్మకంగా చూపుతున్న హైదరాబాద్ రామకృష్ణ మఠం కార్యక్రమాల్లో రామకృష్ణ పాల్గొనాలని ఆయన యువతకు పిలుపునిచ్చారు.

స్వామి వివేకానంద సాహిత్యం చదివితే ఆత్మహత్యలే ఉండవు: తమిళిసై సౌందరరాజన్ సత్యం ఒక్కటే అని.. అయితే దాన్ని చేరుకోవడానికి అనేక మార్గాలున్నాయని స్వామి వివేకానంద చాటి చెప్పారని కార్యక్రమానికి వచ్చిన హాజరైన లోక్సత్తా వ్యవస్థాపకుడు జయప్రకాశ్ నారాయణ్ తెలిపారు. దేశభక్తి అంటే వ్యవహాళకు తూలనలకు కాదని చెప్పారు. ఆత్మవ్యూహక ఉన్న భారత సమాజానికి స్వామి వివేకానంద ఆ ఆత్మ విశ్వాసాన్ని, ఆత్మగౌరవాన్నిచ్చారని తెలిపారు.

స్వామి వివేకానంద సాహిత్యం చదివితే ఆత్మహత్యలే ఉండవు: తమిళిసై సౌందరరాజన్ సత్యం ఒక్కటే అని.. అయితే దాన్ని చేరుకోవడానికి అనేక మార్గాలున్నాయని స్వామి వివేకానంద చాటి చెప్పారని కార్యక్రమానికి వచ్చిన హాజరైన లోక్సత్తా వ్యవస్థాపకుడు జయప్రకాశ్ నారాయణ్ తెలిపారు. దేశభక్తి అంటే వ్యవహాళకు తూలనలకు కాదని చెప్పారు. ఆత్మవ్యూహక ఉన్న భారత సమాజానికి స్వామి వివేకానంద ఆ ఆత్మ విశ్వాసాన్ని, ఆత్మగౌరవాన్నిచ్చారని తెలిపారు.

వైడి 12653 (తరగిరి) ప్రారంభం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఎండిఎల్ నిర్మిస్తున్న పి 17 మకు చెందిన బదవ స్ట్రెట్ గ్రామీణ (రహస్య యుద్ధనౌక)ను ఆదివారం నాడు ఎండిబియ్యుడబ్ల్యు (పశ్చిమ ప్రాంతం) అధ్యక్షులూ శ్రీమతి చారు సింగ్ ప్రారంభించారు. ఈ నౌకకు తరగిరి అని నామకరణం చేశారు. కేంద్ర హోం వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ 11 సెప్టెంబర్ 2022ను ఆధికారిక సంతాప దినంగా జారీ చేసి నోటిఫికేషన్లకు అనుగుణంగా ఈ కార్యక్రమం కేవలం సాంకేతిక ప్రారంభంగా ప్రారంభించారు. ఇది సముద్రపు అటుపైపై ఆధారపడిన అంతం కావడంతో ఈ కార్యక్రమం మూర్త్యు సాధ్యం కాదు. ఈ కార్యక్రమానికి పశ్చిమ నావల్ కమాండర్లకు చెందిన వైస్ ఆఫీసర్ కమాండర్-ఇన్-చీఫ్ షైన్ ఆఫీసర్ అతేంద్ర బహదూర్ సింగ్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. యుద్ధనౌకల ఉత్పత్తి కంట్రోల్ వైస్ ఆఫీసర్ కిరణ్ దేవ్ ముఖ్య, భారతీయ నావిక దళానికి చెందిన ఇతర

ఈనెల 26 నుంచి అక్టోబర్ 6వరకు దసరా సెలవులు.. 7 నుంచి న్యూజ్క రి ఓపెన్

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 13: ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఇవాళ (మంగళవారం) దసరా సెలవులను ప్రకటించింది. ఈనెల 26వ తేదీ నుంచి అక్టోబర్ 6వ తేదీ దాకా సాక్షులకు సెలవులు ఇస్తున్నట్లు విద్యాశాఖ తెలిపింది. 7వ తేదీన యాత్రావిధిగా న్యూజ్క రి ఓపెన్ అవుతాయని ఉత్తయలు జారీ చేసింది. అదేవిధంగా క్రిష్ణమన్, మైసూర్ న్యూజ్క అక్టోబర్ 1వ తేదీ నుంచి 6వ తేదీ వరకు సెలవులు ఇస్తున్నట్లు ఏపీ ప్రభుత్వం ఆ ఉత్తయల్లో పేర్కొంది. ఈ మేరకు విద్యాశాఖ నుంచి ఈ ఆదేశాలు వెలుపడ్డాయి.

ఓయూలో సీఎం కేసీఆర్ చిత్రపటానికి క్షీరాభిషేకం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: నూతన పార్లమెంట్ భవనానికి దాక్షర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ పేరు పెట్టాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేయడం గొప్ప విషయమని డిఆర్ఎస్సీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి గుండూరు చందం అన్నారు. అసెంబ్లీలో తీర్మానం చేసిన సీఎం కేసీఆర్ చిత్రపటానికి ఉన్నాయి యూనివర్సిటీ ఆఫ్ కళాశాల ఆవరణలో క్షీరాభిషేకం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాటలు పాడుతూ.. ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద రాజ్యాంగాన్ని రచించిన దాక్షర్ అంబేద్కర్ పేరును పార్లమెంట్ భవనానికి పెట్టాలని తీర్మానం చేసిన కేసీఆర్కు దళిత సంఘాలు, విద్యార్థుల పక్షాన కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నామన్నారు.

దళితల ఆభ్యుత్థి కోసం అనేక పథకాలను ప్రవేశపెడుతున్న ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ దళిత బాంధవుడిగా చరిత్రలో నిలిచిపోతామన్నారు. బీజేపీ పాలిత పార్టీలైనా, నాయకులు బోల్చు నాయకారాధనాదన, జంధర్, ప్రవీణ్, శేషు, రాజు, రామకృష్ణ, శ్రీను, మహిపాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రూ.5వేల పెట్టుబడితో పదేండ్లలో 29 లక్షలు పొందొచ్చు!

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఈక్వీటీ మార్కెట్లో పెట్టుబడులు పెట్టడం రిస్కో కోర్కూడుకున్నది. అలా కాకుండా మ్యూచువల్ ఫండ్స్లో నిధులు మదుపు చేయడం వల్ల రిస్కో తక్కువ. మ్యూచువల్ ఫండ్స్ కూడా రకరకాలుగా ఉంటాయి. ఒకే విధమైన రిటర్న్స్ రావు. కొన్ని ఫండ్స్ అదృతమైన లాభానిస్తుంటాయి. అటువంటి ఫండ్స్లో ఎస్సీబి స్కామ్ ఫండ్ ఒకటి. 'ఎస్సీబి స్కామ్ ఫండ్' ఫండ్లో ప్రతి నెలారూ. 5000 మదుపు చేశారనుకోండి.. పదేండ్ల తర్వాత రూ. 29 లక్షల రిటర్న్స్ వస్తాయి. అలా కాకుండా, ఒకసారి రూ. లక్ష మదుపు చేస్తే రూ.10 లక్షల పైగా రిటర్న్స్ పొందొచ్చు. ఈ పథకంలో గత మూడేండ్లలో ఎస్సీబి స్కామ్ ఫండ్ రిటర్న్స్ పొందారు. డైరెక్ట్ ఫ్లాన్ కింద పెట్టుబడి పెట్టిన వారికి 34.37 శాతం లాభాలు వచ్చాయి. ఒకసారి ఫోర్మేషన్లో రూ.లక్ష పెట్టుబడి పెట్టిన ఇన్వెస్టర్లకు రూ.1.4 లక్షలు వచ్చాయి. గత పదేండ్లలో ఈ ఫండ్లో పెట్టుబడి పెట్టిన ఇన్వెస్టర్లకు 26.28 శాతం రిటర్న్స్ వచ్చాయి. కాగా, 2009లో మార్కెట్లోకి వచ్చిన ఎస్సీబి స్కామ్ ఫండ్ (అసెస్సీ అండర్ మేనేజ్మెంట్-వియూఎం) విలువ రూ. 14,044 కోట్లు. ఎస్సీబి స్కామ్ ఫండ్ ప్రకారం వార్షిక రిటర్న్స్ 26.76 శాతం, రెగ్యులర్ ఫ్లాన్ కింద ఇన్వెస్ట్మెంట్లపై మదుపర్లకు 20.65 శాతం బెనిఫిట్లు వచ్చాయి. అయితే మ్యూచువల్ ఫండ్స్లో పెట్టుబడులు పెట్టాలని భావించే వారు ముందుగా నిపుణుల సలహాలు తీసుకోవాలని ఆర్థికవేత్తలు సూచిస్తున్నారు.

గుండె ఆరోగ్యానికి ఖరూరం.. నిత్యం ఎన్ని తినాలంటే..?



హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 13: ఖరూరం.. మన ఆరోగ్యానికి తేల్చే అద్రస్. చూడగానే నోట్ల వేసుకుని సమీక్షిస్తే అనిపిస్తుంది. అంతలా ఆకట్టుకునే ఖరూరాలు మినరల్స్, కార్బియం, ఐరన్, పొటాషియం వంటి ఎన్నో తోవకాల్తో నిండి ఉండి మనకు ఆరోగ్యాన్నిస్తాయి. వీటిలో 23 అమెస్కో యూసిడ్స్, పాల్గొలిక, ఒలిక, లినోలెయిక్, లినోలెయిక్ యూసిడ్ వంటి అసంతృప్త స్ఫాటి యూసిడ్స్ ఉన్నాయి. వీటిలో యూటి బ్యాక్టీరియల్ లక్షణాలు ఉండి శరీరానికి తక్షణ ఎనర్జీని అందిస్తాయి. సరైన సమయంలో, సరైన రీతిలో తినడం ద్వారా ఎన్నో సమస్యలను అధిగమించవచ్చునుంటున్నారో పోవకావాలని నిపుణులు. ఖరూరం పండ్లలోని 'ఏ. బీ. విటమిన్లు' రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడంలో సాయపడతాయి. ఇందులోని పొటాషియం, కార్బియం ఇంకా మెగ్నీషియం ఎముకల పట్టుకునే భాగా దోహదపడతాయి. యూటిఎ ఎన్సైమ్స్ తో బాధపడేవారు ఈ పండ్లు తీసుకోవడం వల్ల చాలా మంచి ఫలితం పొందవచ్చు. వీటిలోని పీచుపదార్థం ప్రేగు కదలిక ప్రక్రియను సులభభరం చేస్తుంది. మలబద్ధకం, అజీర్తి సమస్యలు దూరం చేస్తుంది. ఖాళీ కడుపుతో వీటిని తినడం వల్ల హెమాగ్లోబిన్ మొత్తాన్ని పెంచుకోవచ్చు. గుండె వైఫల్యానికి చికిత్స చేయడంలో ఖరూరాలు ప్రభావవంతంగా పనిచేస్తాయి. గుండెపోటు ప్రమాదాన్ని తగ్గిస్తాయి. ఖరూరాలను రాత్రి నీళ్లతో నానబెట్టి ఉడకదం తీసుకోవడం చాలా మంచి విధానం. నిత్యం 3 ఖరూరాలు తినడం వల్ల గుండెను ఆరోగ్యంగా ఉంచుకోవచ్చు. మంచి ఫలితాలు రాబట్టేందుకు వారం రోజులపాటు క్రమం తప్పకుండా తీసుకోవాలి. వీటిలోని యూటిఆక్సిడెట్లు గుండె ధమనీ కలాలు నుంచి కొల్లెట్లను తొలగిస్తాయి. చెడు కొల్లెట్ల తగ్గుతుంది. గుండె పోటు, హైపోటెన్షన్, స్ట్రోక్ రాకుండా కాపాడుతుంది. హార్ట్ బీటను నార్మల్ గా ఉంచడంలో సహకరిస్తుంది. వీటిని నిత్యం తినడం వల్ల గుండె ఆరోగ్యంలో పాటు ఎముకలు దృఢంగా తయారవడంలో, స్మర్ట్ కోల్డ్ అవువ గండంలో, జ్ఞాపకశక్తి పెంపొందించుకోవడంలో, కోలెస్ట్రాల్ రుక్తంలో కాపాడడంలో గ్రేట్గా పనిచేస్తాయి. ఖరూరంలో మాత్రమే ఉండే ఫెనాల్ క్లాస్ యూసి